



МАГНИТОГОРСКИЙ МЕТАЛЛ

10
И Ю Л Я
1936 г.

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ

ОРГАН ПАРТКОМА, ЗАВКОМА МЕТАЛЛУРГОВ И ЗАВОДУПРАВЛЕНИЯ МАГНИТОГОРСКОГО МЕТАЛЛУРГИЧЕСКОГО КОМБИНАТА ИМЕНИ СТАЛИНА

Давать 4 тыс. тонн стали в сутки. 1 стр.

Всенародное обсуждение проекта сталинской Конституции. 2 стр.

Не выполняют приказ тов. Кагановича. 2 стр.

К областному съезду изобретателей. 3 стр.

Заводские новости. 4 стр.

ДАВАТЬ 4 ТЫС. ТОНН СТАЛИ В СУТКИ

— Главное внимание металлургов, — говорил тов. Орджоникидзе на Совете при народном комиссаре тяжелой промышленности, — должно быть обращено на выплавку стали и производство проката.

Требование наркома — давать 60 тысяч тонн стали в сутки — это боевая программа, за выполнение которой несут большую ответственность и мартововцы Магнитки.

Начальник мартововского цеха тов. Коган дал обязательство уже в июле освоить производство 120 тысяч тонн стали, давать 4 тысячи тонн ежедневно. Дело чести мартововцев выполнить это обязательство.

За последние дни мартововцы повышают выплавку. 5 июля было выплавлено 3121 тонна — 82,9 проц., 6 июля — 3203 тонны, 7 июля — 3529 тонн, или 96,4 проц. плана. Но это все еще не 4 тысячи тонн, товарищи мартововцы!

А их дать можно. Решают люди, решает этот успех организованность в цехе, помощь ударникам и стахановцам.

А что делается в цехе? Ослабела ли борьба за регламентированный график, за соблюдение продолжительности плавок (шлавки сидят в печи, за редким исключением, по 11—12 часов), длительность ремонта печей доходит до 10—15 дней вместо положенных по графику 5 дней.

Партийная и профсоюзная организации марта не довели до всех рабочих, — об этом заявляют командиры основной стахановской смены гг. Ксенофонтов, Чугунов.

Нарком тов. Орджоникидзе требует от нас немедленно поднять производство стали. На это требование мартововцы обязаны отвечать уже сегодня делом — давать 4 тысячи тонн стали и ни тонны меньше. Партийная и профсоюзная организации, в первую очередь руководители, обязаны немедленно возглавить борьбу за 4 тысячи тонн стали в сутки.

От командиров зависит успех

Нарком тяжелой промышленности тов. Орджоникидзе поставил задачу перед мартововцами: немедленно поднять выплавку стали. Это заставляет нас, командиров, мобилизовать все наше внимание на организацию лучшей работы, ибо от нашей помощи и организованности зависит успех сталеваров.

Организация сквозной бригады во многом помогает нам поднять производительность наших смен.

Простой печей между заливкой и завалкой доводим до минимума. На некоторых печах сразу производим завалку, так как шихту мы готовим заранее, и сталеварам не приходится тратить время на поиски диспетчеров. Мы стремимся заливку производить двумя кранами, что также ускоряет работу стахановцев. Различочный пролет, который

был самым узким местом в цехе, сейчас не плохо работает.

Мы не слышим больше нареканий сталеваров, что график они не выдержат из-за отсутствия стальных ковшей.

Все возможности поднять выплавку стали есть. Наша бригада может гораздо лучше работать, чем сейчас, и дать больше стали. Требуется еще лучшая организация рабочего места, более четкая работа механизмов. Полную программу действий дает нам в своей речи нарком товарищ Орджоникидзе.

Но эта замечательная речь еще не доведена до всех рабочих цеха. Еще многие рабочие не читали доклада тов. Орджоникидзе и на бригадах он не проработан. Медленно раскачивается профсоюзная организация цеха.

КСЕНОФОНТОВ.

Начальник сквозной смены.

ОБЕСПЕЧЬТЕ НАС МАТЕРИАЛАМИ!

(Открытое письмо работников основного механического цеха отделу снабжения)

Наши стахановцы производят ремонты всех агрегатов завода, начиная от домен и кончая бломином. Освобождая завод и страну от заграничных покупок, цех осваивает любые детали у себя. Но мы еще не полностью обеспечиваем завод запасными частями. Еще отстают качество. И в этом большая вина ложится на вас, товарищи снабженцы.

В цехе нет наждачных кругов. При годовой потребности в 60 самоцентрирующихся патронов для токарных станков, вы за весь 1935 год и половину 1936 года дали нам только четыре штуки.

Десятки раз мы выписывали быстрорежущую сталь и

ремни, но ничего не получили.

Слет механиков, проходивший в Днепропетровске, вынес постановление увеличить производительность нашего цеха в два с лишним раза. Наконец, указание т. Орджоникидзе прямо ставит вопрос — взяться за работу по-серьезному. Наш коллектив взял на себя конкретное обязательство и делом отвечает на призыв наркома.

Дело за вами, товарищи снабженцы! Обеспечьте нас нужными материалами.

Начальник цеха **ПОДКОПАЕВ.**

Механик **ГАЙДУКОВСКИЙ**

Техник **БОЛКИСОВ.**



Мастер слесарей, стахановец стана „500“ тов. Лахмутов

МАСТЕР ЗАРАБАТЫВАЕТ МЕНЬШЕ ВАЛЬЦОВЩИКА

Во всех прокатных цехах система оплаты мастеров построена так, что мастера зарабатывают меньше своих подчиненных. Возьмем проволочный цех — стан „250“. Старший вальцовщик этого стана тов. Орловский за май заработал 848 руб. 24 коп. Мастер этой же смены Коваленко получил 650 руб. Во второй бригаде старший вальцовщик Чечерин за май заработал 945 руб. 59 коп. Вальцовщик Немерещенко — 811 руб. 16 коп. А мастер этой бригады Горев — 650 рублей.

Не лучше дело обстоит и в среднесортном цехе — стана „500“. Мастер Пауков получил

за май 600 рублей. Вальцовщик его смены Выводин — 794 руб. 22 коп.

Мастер Василенко заработал 575 руб., а старший вальцовщик его смены Ештокин — 928 руб. 49 коп. Вальцовщик 7-го разряда Киселев — 626 руб. 91 коп.

Такое же положение и на штрипсовом стане. Старший вальцовщик Черневич за май заработал 686 руб. 48 коп. Мастер Гайдамака — 600 рублей. Вальцовщик другой смены Бабич заработал 596 руб. 96 коп. А мастер Жижченко — 550 руб.

Нужно положить конец такой системе, когда мастер зарабатывает меньше вальцовщика.

С. КУРМАНОВ.

РАБОТА ЗАВОДА ЗА 8 ИЮЛЯ

ДОМЕННЫЙ ЦЕХ. Выплавлено чугуна 4075 тонн — 86,5 проц.
МАРТЕНОВСКИЙ ЦЕХ. Выплавлено 3028 тн. стали — 82,7 проц.
ПРОКАТ. Получено готового проката 2766 тонн — 93,6 проц.
ОБЖИМНЫЙ ЦЕХ. Обжато 3328 тонн — 90,1 проц.
ЗАГотовочный Цех. Получено годной заготовки 2927 тонн — 94,8 проц.
СРЕДНЕСОРТНЫЙ ЦЕХ. Про-

катано — 1750 тонн — 108,4 проц.
МЕЛКОСОРТНЫЙ ЦЕХ. Прокатано 363 тонны 58,5 проц.
ШТРИПСОВЫЙ ЦЕХ. Прокатано 229 тонн — 59,5 проц.
ПРОВОЛОЧНЫЙ ЦЕХ. Прокатано 424 тонны — 125,4 проц.
КОКСОВЫЙ ЦЕХ. Выдано 453 печи — 95,4 проц. металлургического кокса 4808 тн. — 92,1 проц.
РУДНИК. Готовой доменной руды 18003 тн. — 104,0 проц.

Смена Беспалова выплавляла 1265 тонн чугуна. Блестящую производительность дала бригада Шибанова, старший горновой Чува, выплавшая по печи № 3 — 550 тонн чугуна. Хорошо работала и бригада Толкачева, старший горновой Умрякин, выдавшая по печи № 2 — 475 тонн.

Мартен. Смена Бродецкого выдала 6 шлаков, весом 1090 тонн стали. Смена Ксенофонтова выдала 4 шлавки.

Блюминг. Смена Савельева, оператор Тищенко, обжала 189 слитков, прокатав годного 1247 тонн. Общий простой 35 минут.

Смена Шума, оператор Богатыренко, обжала 152 слитка — 1001 тонну по весу. Простой 2 часа 25 минут, главным образом из-за подогрева слитков.

ДВЕ СМЕНЫ 9 ИЮЛЯ

«Конс». Смена Иванова выдала 150 печей вояка при норме 144 с барабанной пробой 306 килограммов.
Смена Меркулова выдала тоже 150 печей. Барабанная проба 296 килограммов.

Домны. Смена Ялогова выплавляла 1020 тонн чугуна. Замечательную производительность дала бригада Миронченко, старший горновой Скоронный, выплавшая по печи № 3 — 510 тонн чугуна, при норме 389.

11 ИЮЛЯ в 6 часов вечера в помещении ДИТР состоится **ОБЩЕЗАВОДСКАЯ ПАРТИЙНО-ПРОИЗВОДСТВЕННАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ**

ПОВЕСТКА ДНЯ: О заседании совета при народном комиссаре тяжелой промышленности (доклад нач. комбината т. Завенягина)

МЫ ЗАВОЕВАЛИ ПРАВО НА ОТДЫХ

— Проект сталинской Конституции застал меня в Кыштымском доме отдыха,—говорит Федор Степанович Чевычелов, мастер правильных машин стана 500^м.

Федор Степанович рассказывает товарищам:

— За 20 лет работы на металлургических заводах в царское время я пользовался лишь два раза двухнедельным отпуском. Какая неизмеримая пропасть разделяет то время господства капитализма и наше счастливое время сталинской эпохи!

— Только советская власть в полной мере осуществляет право на отдых трудящихся. Это право завоевано революцией.

И Федор Степанович говорит, как он каждый год ездит на курорт и в дома отдыха, ему выплачивают пол-

ностью средний заработок, его семье помогают и забываются о ней.

— Хочу сказать несколько слов о выборах,—говорит т. Чевычелов.—Мне пришлось участвовать в 1907 году в выборах сельского старосты. Как-то удалось нам провести середняка, и то вскоре его арестовали. Нам, чтобы не попасть под арест, тоже пришлось сбежать. Помнится еще один эпизод, ярко характеризовавший „право на труд“ в царское время. Тогда при поступлении на работу на завод нужна была пятерка на взятку приемщику и тройка для медицинской комиссии... Надеюсь на свое здоровье, я решил обойтись без взятки для фельдшера, но в результате мне это обошлось дороже—8 месяцев я был без работы..

В. ЧЕРНЯВСКИЙ.

РОСТ ЧЕЛОВЕКА

В глухом сибирском селе Клевене, в 500 километрах от железной дороги, в семье бедняка Сергея Юрченко родился сын, который был назван Афанасием.

Такого было воспитывать детей, которых было 14 человек. С малых лет пришлось Афанасию идти в наем и гуляку пасти овец и телат.

Не до учебы было. Да и учиться не так-то легко. Не мог отец одеть детей, чтобы они могли посещать школу.

В 1924 году семнадцатилетний юноша Афанасий отправился в город.

Приехали в Петропавловск. Никогда в жизни не видев паровоза и услышав свисток, Афанасий растерялся.

1929 год. Бенчики прокладку первых железнодорожных путей в будущему гиганту черной металлургии—Магнитогорску. Одним из первых приехал сюда и Афанасий. Не было еще ничего, кроме полетных палаток. Но Афанасия это не смущало. Он упорно работал и был твердо уверен, что если большевики начали строить город светлого будущего, то это так и будет.

Работал Афанасий грузчиком. Потом переходит на строительство мартена и поступает на курсы сталеваров.

Прошло три года. Афанасий Сергеевич Юрченко работает сталеваром первоклассной мартеновской печи. Он не ограничился курсами, а повышал и дальше свои технические знания, окончил техникум, технический экзамен сдал на «хорошо».

Сейчас Юрченко кончает стахановские курсы. С 1935 года посещает начальную партийную школу и хочет быть стойким коммунистом. Юрченко сейчас сочувствующий, но уже близок тот момент, когда он станет членом коммунистической партии.

Афанасий Сергеевич имеет семью: жену и двоих ребят. Работ он воспринимает не так, как воспитывался сам. Дети его хорошо одеты, обути, сыты. Сам он и жена хорошо одеты, часто бываю в кино, театре. Как лучшему стахановцу, ему на дом библиотека присылает книги.

Афанасий Сергеевич говорит: только в Стране советов возможно, что темный, отсталый в прошлом крестьянский парень в течение небольшого времени достиг такого положения, стал работать на таких гигантских печах, какими являются наши мартеновские печи.

М. ПАЛХОВИЧ.

ОТПУСКНИКИ О ЗАЙМЕ

Магнитогорцы с различных цехов завода, отдыхающие на курорте в Троицком санатории, горячо одобрили постановление правительства о выпуске нового займа.

Они решили телеграфно сообщить своим профсоюзным организациям, чтобы их подписали на месячный заработок.

Среди отдыхающих, подписавшихся на заем: Антонов В. М.—прокат, Выхрист С. А.—воздуходувка, Кузнецов—транспорт, Панченко И. А.—шамотка, Слатвинский А.—заводоуправление.

И. А. Панченко.

Мы, рабочие Магнитогорского металлургического комбината им. Сталина, отдыхающие в доме отдыха Тургояк, обсудив постановление партии и правительства о выпуске нового займа 4-го года 2-й пятилетки, одобряем его и подписываемся на месячный заработок.

По поручению собрания стахановцы:

Г. Ф. ТИШИН (прокат),
А. М. КРИВЯКИН («Коко»),
Ш. З. БЕЛЬФОР (основной механический цех),
В. Е. АНТИПОЯ (ЖДТ),
Д. ЮБЯ (стан. 250^м).

Нужна правильная машина

В штрипсовом цехе скапливается много гнутой продукции, которая идет в брак. Если бы в цехе была правильная машина, сотни тонн этого брака пошли бы первым сортом.

На складе отдела технического оборудования правильная машина есть. Нужно только, чтобы администрация нашего цеха настояла на выдаче ее нам.

С. К.

Халатность

Тов. Нечкин—неплохой сталевар мартеновского цеха, допустил на днях халатность, не проверив заправку порогов, сделанную подручным Храмовым.

Только благодаря бдительности молодого сталевара Журжи удалось отстоять три порога и предупредить аварию.

ГАВРИН.

Не выполняют приказ т. Кагановича

Народный комиссар путей сообщения тов. Каганович 15 июня текущего года издал приказ о введении в действие новых «Правил технической эксплуатации железных дорог СССР» с 1 сентября 1936 года.

В приказе говорится: «Начальникам дорог и начальников обеспечить, чтобы все служебные лица и железнодорожные агенты до 15 августа изучили и знали новые «Правила технической эксплуатации железных дорог СССР», с 15 августа по 1 сентября провести проверку знаний железнодорожников работниками «Правил технической эксплуатации железных дорог СССР».

Пропорочные попытки пропе-

водятся должностными лицами, от редаляемыми особой инструкцией».

Приказ обивают на станциях, депо, вагонных участках, дистанциях пути и озаки организовать краткосрочные курсы железнодорожных рабочих и служащих, связанных с движением поездов, для изучения «Правил технической эксплуатации железных дорог СССР». Что сделали по призыву Кагановича зам. начальника внутрисводного железнодорожного транспорта тов. Безкозловский и начальник типа Тихонов?

Они ограничились тем, что предложили заместителю начальника движения тов. Ходакову организовать для изучения правил технической эксплуатации при управле-

нии транспорта семинар для железнодорожно-технических работников.

Формально семинар организован, но его никто не посещает. Так, например, на первых двух заседаниях присутствовало 15 человек с двух станций, а 5 июля на заседании семинара пришло только 3 человека.

Начальники омен, диспетчера, машинисты-наставники, начальники станций Литвинов, Грушквина, Советов. Шургины не считают нужным посещать занятия.

Среди железнодорожников не организована даже четкая работа технической эксплуатации.

Партийное руководство внутри заводского транспорта само подрывает это важнейшее дело. Исполняющий временно обязанности секретаря паркома транспорта тов. Михайловский заявил:

— Приказ Кагановича для внутризаводского транспорта не явля-

КОНСТИТУЦИЯ ФАШИСТСКОЙ ГЕРМАНИИ

До установления фашистской диктатуры в Германии действовала конституция, принятая Национальным собранием в Веймаре 11 августа 1919 года и официально не аннулированная до сих пор. Германская империя является республикой. Государственная власть исходит от народа—так гласит 1-я статья Веймарской конституции.

Однако 48-я статья этой же конституции предоставляла главе государства—президенту республики, избираемому на 7 лет, неограниченные права в деле уничтожения демократических свобод. Статья эта гласит:

«Если в пределах Германии серьезно нарушена общественная безопасность и порядок или если налицо серьезная опасность такого нарушения, то президент может принимать меры, необходимые для восстановления общественной безопасности и порядка, и в случае надобности применять вооруженную силу. С этой целью он может временно приостанавливать гарантии основных прав, установленные статьями 114, 115, 117, 118, 123, 124 и 153 конституции». (Эти статьи предусматривают неприкосновенность личности и жилища, тайну переписки, свободу слова и печати, свободу союзов и собраний и т. д.).

По Веймарской конституции высшим законодательным учреждением Германии является рейхстаг (парламент), выбираемый на 4 года на основе всеобщего, равного и тайного избирательного права, которым пользуются все лица обоего пола, достигшие 20-летнего возраста.

20 июля 1932 года правительство фон-Папена нанесло открытый удар конституции, разогнав прусское правительство во главе с министром-президентом социал-демократом Брауном. Приход Гитлера к власти 30 января 1933 года завершила начатое Папеном уничтожение Веймарской конституции. 4 февраля на основании 48-й статьи президент Гинденбург издал постановление об отмене вышеупомянутых 114, 115 и прочих статей конституции. 28 фев-

раля, после поджога фашистами рейхстага. Гинденбург также на основании 48-й статьи подписал постановление, согласно которому были распущены все организации компартии, уничтожена ее пресса и были арестованы тысячи лучших сынов революционного пролетариата. На основании этих же постановлений были созданы концентрационные лагеря, введена смертная казнь, узаконен расстрел „при попытке к бегству“ и т. д.

В условиях жесточайшего террора были проведены выборы в рейхстаг 5 марта 1933 года. Коммунисты несмотря на зверский фашистский террор получили 4,8 миллиона голосов и 82 мандата. Однако в рейхстаг они не были допущены; их мандаты были уничтожены, и депутаты, которым не удалось скрыться, были арестованы.

24 марта новый рейхстаг принял законы о полномочиях Гитлера, как „вождя и рейхсканцлера“, в руках которого сосредоточена вся власть.

Судьба Веймарской конституции была решена. Неприкосновенной оставалась статья Веймарской конституции о „правах президента“. Со смертью Гинденбурга и она была отменена. 2 августа правительство издало закон, ликвидирующий пост президента и облекающий Гитлера пожизненным званием „вождя и канцлера“ государства, причем Гитлеру подобно монарху предоставляется право назначить себе и преемника.

На выборах в рейхстаг фигурирует только один фашистский список кандидатов, во главе которого стоят фамилии Гитлера, Гесса, Геринга, Геббельса и прочих, а также „беспартийные“, вроде крупнейших капиталистов Тиссена, Круппа, Гугенберга.

Для обстановки и методов выборов характерно следующее: В Гессен-Нассау областной руководитель пропаганды заявил: „Мы не угрожаем, но тот, кто не пойдет на выборы, не имеет права называться немцем“.

О том, что значит быть в „третьей империи“ не немцем, лучше всего можно судить по бесчисленным законам, направленным против „неарийцев“. Неарийцы не являются гражданами, а считаются лишь „подданными“ Германии; они лишены каких бы то ни было политических прав; лишены даже права на образование (этого права фактически лишены и широкие массы германских трудящихся). Их не принимают на службу в государственные учреждения, их не допускают к свободным профессиям. Не допускаются браки между арийцами и неарийцами (исключение сделано для японцев).

Звериная „расовая“ травля, полное бесправие национальных меньшинств, жесточайший террор, издевательство над культурой, над человеческой личностью, превращение страны в сплошную военную казарму—такова „конституция“ фашистской Германии.

(Спутник агитатора)

ется законом. Вот если бы правила технической эксплуатации под писал Орджоникидзе, тогда бы другое дело.

Взгляды заместителя секретаря придерживается профорг службы движения тов. Сарый.

— Я не обязан заниматься вопросами организации кружков, раз им не хотят заниматься начальники цехов, ведь это — их святая обязанность!..

Профессионалы и партийные организации транспорта никак не хотят понять, что большая часть крушений происходит от нарушения правил технической эксплуатации, не хотят понять, что «Правила технической эксплуатации железных дорог СССР», утвержденные тов. Л. М. Кагановичем, являются законом для всего железнодорожного транспорта страны.

БЕРЕЗУЧИЯ.

РАСХИТИТЕЛИ ГАЗА

Дежурные газовщики газового цеха, работающие на посту паросилового цеха, уже неоднократно жаловались о том, что персонал котельного отделения паросилового цеха ворует доменный газ. Стремясь получить премию, он идет на разные махинации.

Вся подводка находится в машинном зале паросилового цеха. И тут бываю случаи, что котельщики перекрывают край у плюсовой подводки, идущей к кольцевым весам.

Газовщик, приняв сигнал от диспетчера закрыть полностью газ на котлы, чтобы поддержать давление газа прокату в мартене, закрывает газ. По указателю расхода газа он видит, что расход стал на нуль. Но давление продолжает падать. Диспетчеру приходится сокращать подачу газа на мартен, нагревательные котлоды и прокат. А в это время персонал котельной отсасывает газ, причиняя ущерб всему заводу. Между тем, котельное отделение паросилового цеха имеет возможность быстро переключаться на твердое топливо.

Только на двух расход газа стоил на нулевой линии, а при проверке оказалось, что были открыты два стержня. Газовщик Мазай обнаружил, что плюсовая подводка за щитом была в двух местах прорезана, и прорезанные места были замаскированы. Это персонал котельной устроил себе источники дарового газа.

Когда подводка была отремонтирована, то удельный расход топлива в котельной достиг 126—129 килограммов, тогда как раньше он доходил в среднем до 117—118 килограммов.

Мы ждем, что главный инженер и главный энергетик завода выявят конкретных виновников порчи контрольно-измерительной аппаратуры, расхищающих газ.

АФОНЬКИН.

Техник газового цеха

БЕЗГРАМОТНЫЙ БРАКОВЩИК

В первой бригаде заготовочного цеха работала смена инженера Горнова и бригадира Зырянова. Подавалась заготовка на стан 250°.

Начальник смены стана 250° предложил браковщику Лапочкину браковать заготовки, которые имеют малейшие изгибы. Лапочкин с этим согласился и стал гвать в брак совершенно годные заготовки. Так им было забраковано около 100 штук.

Рабочий Михайлов указал Лапочкину, что такую заготовку браковать нельзя. На это Лапочкин ответил:

— Не твоё дело, я стою на своем месте и за свою работу отвечаю.

Но, как раз в это время подошел начальник склада заготовок тов. Петров. Он возмутился, увидев, что бракуются годные заготовки. Лапочкин не смутился и моментально изменил свое мнение. Все забракованные заготовки он признал годными.

Нас интересует один вопрос — знает ли начальник отдела технической контроле проката Окунев, кто у него работает браковщиками? Не мешало бы тов. Окуневу почаще заглядывать в цехи.

МИХАЙЛОВ,
АФАФОНОВ.

ВАХОНИН ПОДВОДИТ

Я работаю в доменном цехе два года. Стахановка. На моем иждивении шестеро детей. Муж мой погиб на строительстве железной дороги в Акмолинске. Откровенно скажу, мне живется тяжело. Я имею отвратительную комнату. Она не оштукатурена, в полу щели в два пальца, кругом дует, всю зиму жила в комнате с одинарными рамами. Неоднократно я заявляла в коммунально-бытовой отдел Старотуковского поселка о производстве ремонта, но со мной там и разговаривать не хотели.

Не особенно давно помощник начальника по быту доменного цеха Вахонин сказал мне, что как только отремонтируют на Доменном городке цеховой барак, так мне предоставят хо-

рошую комнату. Но когда ремонт был закончен, мне комнаты не дали. Оказалось, что комендант Горшков постарался быстрее обеспечить комнатами прежде всего себя, а затем двух своих сестер.

После этого Вахонин дал мне записку, чтобы мне дали комнату на 5-м участке. Там была свободная комната. Но опять оказалось, что меня обманули. Вахонин дал ордер на эту комнату другому нашему рабочему Думчину. Но и Думчина в эту комнату не вселил. Вахонин отдал ее кому-то третьему.

К сожалению, это грубое издевательство надо мной проходит мимо профорга Березина.

Елена ТИТОРЕНКО.

Случай обчетов на штрипсовом

Вальцовщик тов. Лобода в июне работал за старшего вальцовщика. Казалось, ему оплачивать должны были из расчета разряда старшего вальцовщика, то-есть по восьмому разряду, оплатили же ему почему-то по седьмому разряду.

Лобода подал заявление в цеховую РКК. Профорг цеха тов. Григорьев, не разобравшись толком в заявлении тов. Лободы, ответил, что, коль ты прислан со става 300° № 3, а там оформился по шестому разряду, то по этому разряду тебя должны рассчитать и у нас.

Лучший стахановец тов. Колодкин работал проводчиком

по седьмому разряду, а ему оплатили по пятому разряду. Также в этом случае профорганизация отнеслась безответственно...

Третий случай с товарищем Томковит. Он работал вальцовщиком-петельщиком на стане 250°, откуда и перешел работать в штрипсовый цех по седьмому разряду. А оплачивают его по шестому разряду.

Перечисленные факты неправильных расчетов вальцовщиков на штрипсовом показывают, что рабочих обчитывают, а профорг Григорьев на жалобы рабочих никак не реагирует.

Петр ШИЛОВ.

ПО СЛЕДАМ НАШИХ МАТЕРИАЛОВ

«Безобразно сдают смену». Заведующий складом готовой продукции стана 300° тов. Филатов сообщил, что рабочие места действительно были переданы в плохом состоянии другой смене, за что бригадир Костин переведен в помощники бригадира.

«Разрушенная квартира». Факты, указанные в заметке («ММ» от 27 июня), подтвердились. Полы, двери и рамы в квартире будут отремон-

тированы. В отношении жильца Матвеева жилищной предьявил иск на сумму расходов по ремонту.

Начальник КБУ комбичата ЛУКАШЕВИЧ.

«Некому везти погрузку». Начальник литейного цеха тов. Ельцов в своем ответе на зам тку указывает, что в настоящее время в старейшем цехе есть два постоянных грузчика, которые обеспечивают погрузку литья.

ЧТО Я РАССКАЖУ ОБЛАСТНОМУ СЪЕЗДУ ИЗОБРЕТАТЕЛЕЙ

10 июля в г. Челябинске открывается первый съезд изобретателей. На городской конференции изобретателей меня избрали делегатом на областную конференцию. Областной конференции я расскажу о нашей работе по изобретательству в котельно-ремонтном цехе.

Членов ВОИЗ (общества изобретателей) у нас в цехе 70 рабочих.

Основное, с чего мы начали свою работу, это выявление узких мест в цехе, давали отдельные задания членам ВОИЗа по отдельным вопросам. В этой работе нам много помогал начальник котельно-ремонтного цеха т. А. Г. Рябов и прикрепленный т. Коротаев.

Во время стахановской декады и мы со своей ячейкой организовали стахановскую декаду по сбору рационализаторских предложений. Ис-

того времени рабочие начали регулярно подавать ценные предложения. Большая часть принятых предложений уже реализована и дала большую экономию цеху. Так, например, предложение мастера Павлова — изготовить вагонетку на шарикоподшипниках облегчило транспортировку цеха Т в Сварцов внес предложение сделать приспособление для вальцовки конусов и правки полос на ребро.

Всего за первое полугодие 1936 года к нам поступило 27 предложений, из них 12 принято, 8 уже реализовано, а 4 находятся на испытании. От 8 реализованных предложений цех получил экономии на сумму 58 тыс. рублей.

Сам я работаю мастером в кузнице. Под моим руководством 40 человек. Мы всюду стараемся внедрить новые стахановские методы работы. Так, применили конвейерное



В мартеновском цехе

Фото-этиюд Шохора

ИЗДЕВАТЕЛЬСТВО НАД СТАХАНОВЦЕМ ШЕВЧЕНКО

Вальцовщик-петельщик стана 250° Василий Шевченко является стахановцем. Но тов. Шевченко на протяжении долгого времени администрация не предоставила даже маленькой комнаты, где бы он мог культурно жить.

Тов. Шевченко почует по очереди то у одного, то у другого товарища. Дело дошло

до того, что коменданты 9 и 11-го корпусов во втором квартале хотят Шевченко оштрафовать за то, что он не имеет постоянного места жительства.

Начальник стана <250> тов. Курченко неоднократно обещает добиться для Шевченко комнаты, но всякий раз в своих обещаниях забывает...

САМСОНОВ.

БОРЬБА С ЗАСЫЛКОЙ ГРУЗОВ

Бичом нашего внутризаводского железнодорожного транспорта является приписка бездокументных грузов к другим перевозочным документам. Нередко вагоны засылаются без всяких документов, не по назначению.

Ежемесячно бывает от 200 до 250 вагонов, документы на которые утеряны составителями поездов и ведущими поезда.

Бывают случаи, когда коммерческая часть внутризаводского железнодорожного транспорта вынуждена оплачивать потерпевшей организации стоимость груза, так как не может разыскать документ.

Чтобы избежать засылки грузов и прекратить бесцельное блуждание вагонов по путям, тов. Чирков предложил

вести вагонные наклейки. Они должны наклеиваться с обеих сторон вагона в момент погрузки или составления документов.

Бюро изобретателей под председательством начальника технического отдела признало ценным предложение тов. Чиркова и постановило ввести наклейки на один месяц в виде опыта.

СМИРНОВ.

УГРОЗА ТРАВМАТИЗМА НА МАРТЕНЕ

На площадке мартеновской эстакады работают опасно. На железнодорожных путях валяются куски железа, камни, уголь. Пути никогда не расчищаются. Рельсы местами завалены рудой настолько, что угрожают аварией поездам.

Упоры поломаны вследствие обвала краев эстакады. Шпалы не защищены от ударов грейфера. Большинство шпал расстроено, разбитые концы торчат на весу. При кантовке думпкаров верхнее строение пути приподнимается, и весь состав может опрокинуться в бункеры.

Колонны, поддерживающие верх эстакады, разбиты отгружаемым железом (блосами) и каждую минуту могут рухнуть и т. д.

Обо всех этих недочетах несколько раз уже докладывали начальнику мартеновского цеха т. Когану и начальнику службы пути железнодорожного транспорта т. Чухланцеву. Но, несмотря на явную опасность, угрожающую рабочим эстакады, и имеющиеся уже случаи травматизма, руководство цеха и железнодорожного транспорта никаких мер к исправлению эстакады с прилегающими путями не принимает.

Т. БОРОДИН.

НЕННО, — цехорг ВОИЗа
котельно-ремонтного цеха,
мастер-стахановец.

ОТВЕТНЫЙ ВИЗИТ КОМАНДАРМА 2-ГО РАНГА АЛЕКСИСА В ЧЕХОСЛОВАКИЮ

По приглашению начальника чехословацкой военной авиации генерала Файффа, посетившего Советский союз летом прошлого года, начальник военно-воздушных сил РККА командарм 2-го ранга тов. Я. И. Алексис совершил ответный визит в Чехословакию в первой половине июля этого года.

Товарища Алексиса будут сопровождать комбриг т. Птухин, майор т. Швецов и военинженеры 2-го ранга тт. Пржемяко и Марков.

Делегация полетит на четырехмоторном самолете «АНТ-6» с экипажем в 7 человек; самолет поведут летчики Юмашев и Шахт.

Персональная пенсия матери парашютистки Н. Бабушкиной

Совет народных комиссаров Союза ССР назначил с 1 июля 1936 года персональную пенсию матери трагически погибшей парашютистки Натки Бабушкиной Анне Тимофеевне Бабушкиной в размере 200 руб. в месяц пожизненно.

Абиссинцы сбили три итальянских самолета

Из Рима (столица Италии) сообщают, что три итальянских самолета, выданные в провинцию Джимма (юго-западная Абиссиния) сбиты абиссинцами. Весь экипаж самолетов в 4 человек погиб.

Самолеты отправились в Джимма в ответ на письмо местной абиссинской знати с просьбой прислать делегацию, чтобы формально сдать ей провинцию. Как только самолеты начали привземляться, они были сбиты огнем абиссинцев и уничтожены.

Приговор по делу 19 румынских антифашистов

Военный суд в Крайове (Румыния) по делу 19 румынских антифашистов во главе с Анной Паувер приговорил Анну Паувер и еще двух к 10 годам тюрьмы каждого, остальных от 5 до 9 лет.

Все осужденные лишены права на десять лет и оштрафованы на 3 миллиона лей.

Германские закупки в Югославии

ВЕНА, 6 июля. — По сообщению из Белграда, на днях между Югославией и Германией заключено соглашение об экспорте в кратчайший срок на Югославию в Германию нескольких десятков тысяч жеребят (преимущественно розатого) скота. Одновременно Германия производит в Югославии закупку большого количества лошадей для германской армии. Уже закуплено и отправлено в Германию свыше 1500 лошадей. До октября этого года в Германию должно быть отправлено еще около пяти тысяч лошадей.

Венгерские газеты сообщают, что в начале сентября с. г. в Германию выедает большая группа членов югославского парламента, промышленников и торговцев. Газеты подчеркивают, что задача делегации будет состоять в том, чтобы добиться еще большего политического и экономического сближения между Югославией и Германией.

В Магнитогорском цирке

Магнитогорский госцирк за три с лишним года своей работы завоевал себе признание.

Население города полюбило его, редки были дни, чтобы цирк не был переполнен зрителями.

6 мая этого года цирк закрылся, якобы, на ремонт, неоконченный еще с прошлого года. Не поднят купол, а существующий купол на деревянных балках не удовлетворяет требованиям работы цирка, а балки, кроме того, мешают зрителям. Полветхий, нужна также штукатурка, покраска и другие работы.

После закрытия прошло два месяца. Магнитогорцы, привыкшие к цирку, ждут с нетерпением, когда закончится ремонт.

Заинтересовались и мы, скоро ли наш зритель удовлетворит свое желание? Подходим к цирку. Нигде не

видно ни одного человека. Обошли кругом, все двери забиты. Только со стороны пятого участка нашли маленькую калиточку. Заходим через нее во двор цирка, здесь тишина. Только после 30 минутного хождения нам удалось найти одну старушку. Спрашиваем, а где найти директора цирка? Старушка удивленно открывает рот и улыбається.

— Чего вы, бабушка, смеетесь?

— Да как же не смеяться? Вы ищите директора? Неужели вы не знаете, что он давно уехал в Куйбышев? Там, они построили цирк и работают.

— А кто же здесь руководит ремонтом, ведь скоро должно быть открытие цирка? Старушка начинает смеяться сильнее.

— Вот странные вы люди,

честное слово, — с трудом произносит она, — да какой же здесь может быть ремонт, если нет директора?

— А кто-нибудь остался вместо директора?

— Да вот только мы здесь — ночная и дневная охрана — и больше никого.

Заходим в помещение цирка, на арену, в фойе, но нигде никого, кроме стаи летающих птиц, которые нашли себе уютное местечко для витья гнезд.

Городские организации должны заинтересоваться ремонтом цирка и дать возможность магнитогорскому зрителю получить к зимнему сезону культурно оформленное здание цирка с хорошим репертуаром и художественными силами.

ПАЛХОВИЧ.

Где и как купить новую книгу

Книжный магазин № 1 магнитогорского отделения КОГИЗа к новому учебному 1936-1937 году получил заказ на 50 тысяч разнообразнейших учебников для начальной школы и на 75 тысяч для средних учебных заведений. К сегодняшнему дню заказ уже выполнен на 25-30 проц.

За один только июль КОГИЗом было получено 5700 экземпляров букварей Афанасьева, книг для чтения во втором классе — 40 тысяч экз., учебников по русскому языку Афанасьева — 3600 экз., по литературе — 1 тыс. экз. Учебников по химии, ботанике, геометрии, немецкому языку и др. поступило 1450 экземпляров. Всего было получено 28550 экземпляров. Большинство из них уже проданы.

Сейчас в книжном магазине № 1 и во всех книжных киосках имеются в продаже учебники по литературе Вродского и Кубакова, сборники задач по геометрии Рыбкина, морфологии Шапиро, зоологии — Уммера. Богато представлен и общественно-экономический отдел. И в магазине, и в киосках вы можете приобрести презент новой Конституции, все материалы X съезда ВЛКСМ, учебник истории партии Каорана, первый и второй томы трехтомника Ленина и Сталина и другие. В достаточном количестве

имеется техническая литература техникума по всем специальностям. Имеется и детская литература.

Для лучшего обслуживания покупателей магазин ввел так называемый стол покупателя. Здесь каждый покупатель может легко найти любую книгу по плану-заказам и записать ее название с указанием своего домашнего адреса. По получении данной книги магазином, она немедленно будет доставлена заказчику на дом. Но магазин принимает заказы на книги и по телефону.

Таковыми услугами пользуются не один десяток покупателей. Вот горновой доменной цеха — ордевоносец т. Орлеко. Он на дому приобрел около десятка книг из художественной и технической литературы Стахановцам тт. Корвунину и Зайко

на дом были доставлены «Пошехонская старина» — Садтыкова-Щедрина, рассказы и сказки братьев Гримм и устав и программа партии.

В июле ожидается новая партия стационарных учебников и литературы, должны поступить учебники по естествознанию для четвертого класса, орфографические справочники, грамматика для начальных и средних школ и др.

В июле также поступит в продажу третий том трехтомника Ленина и Сталина, который уже вышел на печать, поступит четвертый и пятый томы шеститомника Ленина, однотомник произведений Маяковского, избранные рассказы Зощенко, пять названий «Малой библиотеки поэта» и ряд других. И. РОМАНОВ.

ЗАВЕРБОВАЛИ 57 ДОМОХОЗЯЕК

Группа жен инженеров, живущих в Березках, хорошо ведет мопровскую работу на своем участке. Уполномоченная тов. Дмитриева в короткий срок завербовала в члены МОПР 57 домохозяек, весь коллектив столовой Березок, провела подлмску на мопровский журнал «Интернациональный маяк».

Всего тов. Дмитриевой уже

собрано и сдано около 100 рублей членских взносов.

Этот пример группы жен инженеров, живущих в Березках, должен быть подхвачен и другими группами активисток Магнитки. Тов. Завенягиной, как председателю совета жен ИТР, в план работы своего коллектива необходимо внести интернациональную работу. ЛЕБЕДЕВ

ЗАВОДСКИЕ НОВОСТИ

С 10 июля начнется сдача государственного технического экзамена слушателями курса по техникуму и стахановских курсов при школе ремонтно-механических цехов.

В литейном цехе устанавливаются два деэинтегратора для разрыхления формовочной земли. Это даст возможность получить формовочный материал высокого качества, благодаря чему пов-сится качество стального и чугуниного литья.

Мастером земледельческого цеха тов. Батиевым внесено предложение о механизированной загрузке бегунов земледельца. Предложение одобрено начальником цеха тов. Ельцовым и передано в техниче-

ский отдел на разработку.

В обжимном цехе закончили производство стальной проволоки 30 студентов разных металлургических институтов Союза. По отзывам студентов — преддипломников Днепротетровского металлургического института тт. Майзеля и Кошкина, они в обжимном цехе получили прекрасную практику. Им помогли инженерно-технические работники цеха и в особенности тов. Кращенко.

Около 40 изобретателей нашего завода получают дополнительный двухнедельный отпуск за счет комбината. Среди них стахановец стана «300» тов. Юрченко, механик доменного цеха тов. Фензов, стахановец

доменного цеха тов. Тычинский, начальник модельного цеха тов. Кихтенко и другие.

В основном механическом цехе оборудуется новое помещение под буфет. Буфет начнет работать с середины текущего месяца.

За образцовую организацию рабочих преддипломников премии в размере 300 рублей центральной электрической станции. Начальник центральной электрической станции тов. Берсон премирован патефоном с пластинками.

В текущем месяце назначен пуск проходного сушила литейного цеха для сушки форм. С пуском сушила ускорится процесс сушки форм и ульешивая стои-

О ПОРЯДКАХ В СТОЛОВОЙ МАРТИ

Много было сигналов плохой работе столовой мартиновского цеха, но ненормальности и до сих пор не исправляются. В столовой все приходится кушать обложными деревянными ложками, вилка в столовой — редкость, а о том, чтобы вытереть руки перед обедом или бы подали нож, и мечтать приходится.

Плохо обстоит дело и с меню.

Если днем можно еще никуда выбрать, то ночью этого сделать невозможно с 3 часов а ночной в особенности.

В ночь на 8 июля в столовой меню обеда состояло из пшенной каши. Рядом возмущены таким обживанием. Они обратились кассу за жалобной книжкой чтобы написать претензию тресту столовых, но кассирша Полдвикова в выданной жалобной книжке отказ грубо ответил:

«Нету никаких книг».

Когда же трест столовой наведет порядок в столовой мартена?

ЛУГАНСКИ

ОБСЧЕТЫ

В отделе технического контроля проката систематически обсчитывают рабочих. Кассирша стана «500» Курда три месяца не получает причитающейся ему надбавки 45 руб. в месяц. Браковщик стана «300» Выпрцкий четыре месяца не получает 35 руб. левой надбавки.

Мне лично в бухгалтерии стана «500» не досчитали май 8 руб. 20 коп. Когда потребовал проверки, то бухгалтер Заякин обнаружил доплату. Не выясали мне этот же месяц и премию.

Очень часто недоплата исходит из-за неверно поданных сведений в бухгалтерии. Так, браковщику Белоуссу по небрежности поставили 5-й разряд вместо 6-го.

Неверно распределяются премии, поступающие к бухгалтерам работников отдела технического контроля за хорошую работу и отсутствие рекламаций. Премии делят поровну на всех, без выделения хороших и плохих работников. Они выдаются так и работникам конторч, хотя эти премии выделяются только оперативным работникам складов и станков.

Обо всех этих ненормальностях работники отдела технического контроля неоднократно заявляли начальнику отдела тов. Окуневу, но он даже не отвечает на заявления своих подчиненных.

КРАВЦОВ

Контролер отдела технического контроля

Отв. редактор Я. РЕЗНИК